
Université Abou Bekr Belkaid Tlemcen Année Universitaire 2019-2020
Faculté des Sciences
Département de Mathématiques Date : 17/11/2020

1ère Année LMD MI Durée : 01H30.
Epreuve de Rattrapage : Algèbre 1

Les calculatrices et téléphones portables sont strictement interdits

Exercice 1 : (05 points)

Montrer par récurrence ce qui suit :
n∑

k=1

(2k − 1) = (2(1)− 1) + (2(2)− 1) + ... + (2(n)− 1) = n2.

Exercice 2 : (07 points)

Soit R, la relation définie sur R∗ par :

xRy ⇔ x− 1

x
= y − 1

y
.

1. Montrer que R est une relation d’équivalence.

2. Déterminer la classe d’équivalence de a ∈ R∗.
Exercice 3 : (08 points)

Soit f : R→ R définie par f (x) =
2x

1 + x2
.

1. Calculer f (1
2), f (2), f (0).

2. Résoudre dans R l’équation f (x) = −2.

3. Déterminer l’image directe de R.

4. L’application f est-elle injective ? surjective ? Justifier.

5. Montrer que l’application g :
[
− 1; +1

]
→
[
− 1; +1

]
définie par

g(x) = f (x) est une bijection et donner sa réciproque.
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4



CCCCCCCCc

5



CCCCCCCCc

6



CCCCCCCCc

6


